

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
新闻热线 13973428555 | 2011年6月
星期三 8 | HENGYANG RIBAO | 今日八版
第14481号 | 农历辛卯年 五月初七
全国统一刊号: CN43—0004

“老有所为”精神值得全市学习

张文雄等市领导参观陈伯槐先生书法展

本报讯 (记者 刘思远)“雁鸣潇湘——陈伯槐先生书法展”吸引了各地书法爱好者的目光，自6月4日开展以来，展览地市美术馆每天都会接待数以百计的书法爱好者。昨日下午，市委书记张文雄，市委副书记、市长张自银，市委常委、市委宣传部部长谢宏治，市委常委、市委秘书长罗东海参观了展览。

现已75岁高龄的陈伯槐，自2003年从领导岗位退休后，潜心研习他钟爱的书法艺术，竟日挥毫，乐而不疲，进入了书法创作的黄金期。在这次个人书法展中，陈老将其精心创作的60余件书法作品一一展出。其作品形式风格各异，在书法字体上，有隶书、魏碑、行楷、行草；在书法表现形式上，有横幅、条幅、中堂、斗方、扇面、长卷；在书法内容上，既有历代名人歌颂衡阳的佳句，也有他自己所创作的诗词。

当天下午，张文雄一行兴致勃勃地参观了书法展。他一边仔细观看展品，一边对陈老的书法表示了由衷的赞赏。张文雄说，看到陈老的作品很震撼，大气磅礴，很难想像这些作品出自一位古稀老人之手，正好印证了“革命者永远年轻”。他还称赞道，观之陈老作品，一笔一划之中，其“爱衡阳、知衡阳、宣传衡阳”之情溢于言表，退休之后仍不忘用书法为社会发光发热，这种“老有所乐、老有所为”的精神和境界值得全市人民学习。

祁东政务中心 彰显“阳光高效”形象

积极推进即办制、首席代表制、限时办结制，窗口即办率达到90%

本报讯 (记者 谭清华 通讯员 付蛟龙 张颖) “政务中心‘一条龙’审批，‘一站式’服务，我们办事省时、省力、又省钱！”从蒋家桥镇来政务中心办事的李大爷深有感触地说。每天早上9点，祁东县政务中心大厅里，就开始热闹起来。昨日，记者在祁东县政务中心看到，政务中心一、二、三层设有35个办事窗口，每个窗口都有详细蓝色指示牌，上面清楚写着每个窗口涉及的行政许可项目，公布有相关的办事流程，来办事的可一目了然。

祁东县政务中心成立于2001年，2008年搬迁至开发区，办公面积增加到原来的3倍，进驻窗口增加1倍，进驻行政许可项目67项，进驻人员120名。中心推行“一门受理、联审联批、统一收费、限时办结”的一条龙审批和一站式服务模式，认真践行便民、高效、廉洁、务实的服务宗旨，使中心真正成为展示政府形象、便民利民的窗口。

为实现政务服务大提速，祁东县政务中心积极推行即办制、双窗制、一审一核制、首席代表制、一次性书面告知制、首问责任制、限时办结制等，窗口即办率达到90%；对建设项目的“三统一”、“四联合”，即统一填表、统一核算、统一收费和联合踏勘、联合审图、联合评审、联合验收。群众办事，过去要跑10多个部门，现在只需到一个窗口就能办成；2009年，县政府成立“祁东县重大投资项目审批代理服务中心”，与政务中心合署办公，负责重大项目审批的受理工作。重大投资项目的受理审批，实行“窗口受理、指定代理、一次告知、联合踏勘、同步审批、限时办结、全程监督、超时问责”的运行机制，为全县重大投资项目审批代理服务开辟了一条绿色通道，为全县招商引资提供“一站式服务保障”，进一步优化了经济发展环境。

县政务中心主任肖卫东称，下一步该县正着手新建一个面积2万平方米的政务服务综合大楼和乡镇政务中心，县乡政务网络即将形成，届时，行政审批将再次提速。

据悉，去年，政务中心共受理办件67539件，固定资产投资报建综合窗口收费是2005年的3.2倍，非税收入总收入2.53亿元，是2005年的6.8倍。政务中心实现了跳跃式的跨越，被评为“全市政务服务工作先进单位”、“全省政务公开先进单位”。

查处无照经营 营造公平环境

——市政府查处取缔无照经营工作领导小组副组长、市工商局党组书记、局长吉振君就我市开展查处取缔无照经营专项行动答记者问

为进一步净化市场环境，规范市场秩序，促进公平竞争，维护社会稳定，推动衡阳经济健康发展，根据上级的安排部署，市工商局研究决定，自5月16日起，在全市范围内开展查处取缔无照经营专项行动。日前，本报记者就此次行动采访了市政府查处取缔无照经营工作领导小组副组长、市工商局党组书记、局长吉振君。

问：此次专项行动的总体工作要求是什么？要达到怎样的目的和效果？

答：总的要求是突出食品安全和高危行业，开展“地毯式”清理整治，通过专项整治行动，实现“三个一批”：坚决取缔一批违法情节严重、屡教不改的无照经营户；重点查办一批重难点（高危）行业的无照经营案件；大力引导和督促一批具备条件但未申领证照的无照经营户尽快办理营业执照。确保全市不发生因无照经营引发的重大事故、重大案件及突发事件。到底子清、数据准、情况明，无照经营减少、市场主体增多，安全隐患消除、群众认可度提高的效果。

问：此次查处无照经营专项行动将在全市范围内铺开，那么，无照经营行为的存在究竟对社会有什么严重危害？

答：近两年来，衡阳工商部门通过市场主体普查、专项行动整治和市场监管巡查等方式，在清理整治无照经营工作中做了大量工作，并取得了较好成绩。但是由于历史和现实等诸多方面的原因，无照经营的现象在监管薄弱的行业和区域依然存在，有些地方甚至还有蔓延扩大的趋势。据不完全统计，截至目前，全市还存在无照经营户11000户以上，如此之多的无照经营户存在，其危害性是十分巨大的：其一，无照经营严重扰乱了市场经济秩序。无照经营不仅规避政府部门的监管，成为制售假冒伪劣产品的“安乐窝”，而且以廉价劣质产品参与市场竞争，（下转第六版①）

追寻红色足迹 ——走进衡阳革命纪念地 ④

红色档案

夏明翰故居，位于衡阳县洪市镇礼梓村余家组，又称“合家堂”，始建于清乾隆年间，距今已有270余年。大院二进六厢，共有房屋45间，面积2316平方米。2002年，夏明翰故居被列为省级文物保护单位，2005年被批准为湖南省爱国主义教育基地。



夏明翰故居：

明翰精神永相传

文/图 本报记者 邓润青 实习生 宁心放

碑膝地去拜望吴佩孚。之后，吴佩孚也到夏家回拜。在吴佩孚离开夏家时，夏时济竟打着赤膊送其出门，口说：“坦坦赤心，以诚送行！”

夏明翰看到祖父的丑态，非常愤怒，他冲进厅堂，把吴佩孚写的一幅条幅撕得粉碎。

1919年，五四运动兴起。夏明翰与各校进步同学一起，到社会上进行爱国宣传活动，并联合各界人士通电全国，声援北京学生的斗争。

同年6月17日，湘南学生联合会在衡阳成立。在学联活动期间，夏明翰曾被选为学联第三任总干事。在查禁日货斗争中，他带领调查组和学生义勇军到仓库、商店清查日货，并举行了一次声势浩大的“焚烧日货大会”。

夏明翰的爱国行动惹怒了富商豪绅，他们找到夏时济，要他严加管教夏明翰。夏时济痛责夏明翰，把他锁在一间屋子里不让外出。一天晚上，夏明翰砸破窗户，又到院里把祖父视为官运亨通的宝树砍倒，从此闯出夏府再不复返。

而今，这座故居已成为湖

南省重要的爱国主义教育基地、党员教育基地和红色旅游基地。“每年有十几万人来这里参观。”曾红桔说。

就义前在给妻子的信上留下带血吻印

步入故居陈列馆，眼前摆放的一件件文物讲述着这位革命烈士的人生点滴。

一封信，书写着一个感人的爱情故事。

1920年秋，夏明翰来到长沙，面对仰慕已久的毛泽东。第二年冬，经毛泽东、何叔衡介绍加入中国共产党，在长沙从事工人运动。他领导的人力车工人罢工，迫使长沙县知事宣布削减车租。湘绣女工郑家钧在掩护领导罢工斗争的夏明翰时右臂中弹受伤，夏明翰经常来看她，赞扬她勇敢、坚强。两人在接触过程中畅谈理想，交流革命体会，不知不觉中，产生了纯洁的情感。

1926年秋，郑家钧和夏明翰在长沙清水塘一间简陋的民房里举行了婚礼。

女儿降生不久，夏明翰遭到国民党反动派通缉。在险恶形势中，（下转第六版②）

高考首日 秩序井然



全国优秀共产党员人选公示

从衡阳走出去的宋文博入选

本报讯 (记者 唐海强) 今年是中国共产党成立90周年。近日，中组部通过组织网络投票，并综合推荐情况，确定了50名拟表彰的全国优秀共产党员人选，13名拟追授的全国优秀共产党员人选，6月2日至6日面向全国进行公示。从衡阳走出去的“爱民模范”宋文博成为我省两名入选人选之一。

宋文博，男，生长在雁城军营，曾就读于市八中，在衡阳学

习成长直至入伍去外地当兵，生前系洞口县公安局消防大队政治教导员。1972年12月出生，1992年5月入党。在十几年消防军旅生涯中，宋文博先后参加500多次灭火抢险救援战斗，抢救遇险群众18人，带出了一支“下得火海、上得刀山”的消防劲旅。他忠实履行消防监督职责，积极为洞口县消防事业献智献力，该县连续10年没有发生重特大火灾。2009年6月9日凌晨，洞

口县境内山洪暴发，宋文博带领战士们奋战近10个小时，救出7名群众，疏散转移村民260余人。灾后，他又带领官兵与灾区群众一道开展抢修重建工作，终因劳累过度突发脑溢血牺牲在抗洪一线，年仅36岁。宋文博曾3次荣立三等功，2009年被国务院、中央军委追授“爱民模范”荣誉称号，被公安部追记一等功。宋文博的墓地安放在衡阳革命烈士陵园里。

石鼓书院大讲坛 第八讲明天开讲

本报讯 (记者 武孝军) 根据市委、市政府相关文件精神，2011年6月9日下午15:00—17:00，《石鼓书院大讲坛·书院寻道》第八讲将在市移动公司华新附属五楼会议室举行。

这次主讲人为王林教授。他是民进中央经济委员会副主任，中南大学商学院教授、MBA导师。此次，他主讲的题目是《在高度上竞争——衡阳移动文化建设进行时》。

贺:金乌炭雕8号强势进驻步步高礼品专柜 尊贵启航

开业期间 礼品多多 惊喜不断

Klinart 金乌炭雕

地址:解放西路与蒸湘北路交汇处(神龙大酒店旁) 团购/招商热线:133 9766 1333